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Matériel chemise Matteo

• Tissu conseillé Tissu, mousseline, coton léger, velours côtelé pour bébés, lin, etc.

• Triplure par ex. H180 ou G700

• Nahtband Pour l'encolure

• Boutons Selon la taille, environ 5-7 pièces

Consommation de tissu en m - largeur de tissu 1,40m

Taille 80 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140

Chemise 0,70 0,70 0,80 0,80 0,80 0,80 0,80 0,80 0,80 1,00 1,00

Taille 80 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140

T. de poitrine 50,5 54 55 56 57 58 60 62 64 66 69

Tour de taille 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 60

Longueur du bras 26 28,3 30,6 32,9 35,2 37,5 39,8 42,3 44,8 47,3 49,8

Longueur du dos 20,6 21,8 23 24,2 25,4 26,6 27,8 29,0 30,4 31,8 32,2
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Droit d'auteur
Tous les produits de notre boutique en ligne ont été créés et conçus par nos soins. Nos patrons / fichier
de broderie / ebook sont protégés par des droits d'auteur et ne peuvent être vendus, donnés, copiés ou
modifiés. Nous sommes les seuls à détenir les droits d'auteur, sauf mention expresse.

Coupe sur des calques
Chaque taille est sauvegardée sur un calque séparé. Il est ainsi possible de n'afficher que les tailles que
tu souhaites réellement imprimer. Pour utiliser cette fonction, tu as besoin d'Acrobat Reader, que tu
peux télécharger gratuitement sur Internet.
Clique sur l'icône de calque dans Acrobat. Reader et affiche ou masque les tailles selon tes souhaits.
Assure-toi que les champs "Étiquette" et "Cadre" sont activés. Veille à ce que les calques "Étiquette" -
"Numéros de page" et "Cadre" soient cochés.

Imprimer le patron et le coller :
Chaque imprimante est légèrement différente. Sur notre imprimante (modèle Rico), nous avons
sélectionné le paramètre "réduire les pages surdimensionnées" - l'échelle est de 100%. Sur ton
imprimante, le réglage est peut-être différent. Imprime donc d'abord seulement la première page avec
le carré test et vérifie si le réglage d'impression est correct - le carré test doit être de 5x5cm, il doit y
avoir un cadre avec une bordure adhésive d'environ 1cm. Les pages blanches ont été supprimées.
Oriente-toi sur le plan de collage + la numérotation des pages pour le collage.

Conseils pour les utilisateurs de vidéoprojecteurs :
Améliore le contraste lors de la projection sur des tissus sombres en effectuant le réglage suivant :
Fichier / Édition / Préférences / Accessibilité (ou raccourci Ctrl+K
• active la coche "Remplacer les couleurs du document«
• décoche la case "Ne changer que la couleur du texte noir ou des graphiques vectoriels".
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1. Échelle

2. Réduire les pages surdimensionnées

3. Inscription

4. Numéros de page

5. Cadre

1.

2.

3.

4.
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Maßtabelle

Le choix de la taille se fait en fonction de la poitrine et de la taille.
La chemise a une coupe ample et casual - elle arrive aux hanches. Tu peux rallonger la chemise à l'ourlet si
tu le souhaites.

Informations sur la coupe / préparation du travail
Avec un ebook ou un patron papier, quelle que soit la marque, tu achètes un patron de confection. Cela
signifie que tu dois adapter les mesures de ton enfant à ce système de coupe.

Raccourcir / allonger la coupe
Tu peux facilement rallonger / raccourcir la coupe au niveau de l'ourlet.

Dimensions nécessaires Ta mesure personnelle Mesure Patron

Tour de poitrine

Longueur avant
(épaule - longueur souhaitée)

Compare encore une fois tes mesures personnelles avec le patron papier. N'oublie pas que le patron
comprend déjà le surplus de couture. Marque-le d'un petit trait pour faciliter la mesure.

Taille 80 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140

T. de poitrine 50,5 54 55 56 57 58 60 62 64 66 69

Tour de taille 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 60

Longueur du bras 26 28,3 30,6 32,9 35,2 37,5 39,8 42,3 44,8 47,3 49,8

Longueur du dos 20,6 21,8 23 24,2 25,4 26,6 27,8 29,0 30,4 31,8 32,2

Déterminer la taille de l'enfant :
Place ton enfant légèrement appuyé
contre un mur. Pose un livre sur sa tête et
marque sa taille sur le mur. A l'aide de la
marque, tu peux mesurer et tu sais quelle
est la taille de ton enfant.

Tour de Poitrine :
Place un mètre ruban autour de la poitrine
de ton enfant, il passe sur la poitrine et les
omoplates.

Tour de hanches :
Place le mètre autour de la partie la plus
forte de la hanche.

La longueur des manches :
Tu mesures à partir du point d'épaule pour
les manches montées à la hauteur de la
boule du bras, pour les manches raglan à
partir du cou.

Trouver la bonne taille
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1 2 3 4

Coudre avec du jersey
Pour le jersey, tu dois utiliser un point élastique. Avec la machine à coudre, tu
disposes de nombreux points élastiques. Veille à utiliser des aiguilles adaptées,
il existe des aiguilles spéciales pour le jersey.

Connais-tu le pied d'entraînement supérieur ?
Les pieds à transport supérieur sont souvent utilisés pour coudre du velours,
des tissus à carreaux ou à rayures, afin que rien ne se déplace. Il convient aussi
parfaitement au jersey. Avec un pied d'entraînement supérieur, la couche
inférieure du tissu ainsi que la deuxième couche au-dessus sont transportées de
manière régulière et le jersey ne gondole donc pas.

Point 1 : point droit normal avec longueur de point 2,5-3
Ce point est nécessaire pour coudre les pièces ensemble, il est fixé au début et
à la fin (c'est-à-dire que tu couds avec ta machine quelques points en arrière -
normalement il y a un bouton sur la machine pour cela).

Point 2 : point zigzag
Tu peux l'utiliser pour surfiler les bords si tu n'as pas de surjeteuse.

Point 3 : point de surjet
Celui-ci est cousu avec la surjeteuse (nous utilisons une surjeteuse à 3 fils). Si
seuls les bords sont surfilés, 3 fils suffisent.

Point 4 : point droit de longueur 5 ou 6 (point de faufilage)

Nous l'utilisons pour le fronçage ou le faufilage. Le fil n'est pas fixé au début/à
la fin et on laisse pendre environ 10 cm de fil au début/à la fin. Ceux-ci servent
à froncer ou à l'agrafage. Le fil est ensuite retiré.

Ce qu'il faut savoir sur les types de points de la machine à coudre :

Le tableau des mesures de l'enfant "grandit" principalement en fonction de sa taille. Il se peut très bien
que ton enfant se situe entre deux ou plusieurs tailles, c'est tout à fait normal. Dans ce cas, tu dois
adapter la coupe, voici un exemple :

Ton enfant mesure 96 cm, tour de poitrine 52, tour de hanches 55.Choisis la taille 92 dont ton enfant a
besoin en fonction de sa largeur de corps et prolonge le patron à la taille 98. Il est préférable de dessiner
les modifications directement sur le patron.

Taille 80 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140

T. d. poitrine 50,5 54 55 56 57 58 60 62 64 66 69

T. d. taille 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 60

T. d. hanches 52 53 55 57 59 61 63 66 69 72 75
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Plan technique :

Plan de découpe
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Conseil d'entretien :
En général, il faut laver les tissus avant de les coudre de la même manière que 
l'on veut laver le vêtement plus tard. Donc, pour le lavage à la main - lavage en 
machine à la machine à laver. Il en va de même pour le sèche-linge.

Tissu extérieur Découpe Triplure

1
1A

Devant
Devan

2x opposé

2
2A

Dos
Dos

1x Pliure du tissu

3 Parementure 2x opposé 1X

4
4A

Manches
Parementure

2x opposé

5 Col 2x 1x

6 Poche** 1x 1x

Bande biais 1x pour 
l'encolure

Longueur de l'encolure
largeur : 3cm

Les surplus de couture suivants sont inclus dans le patron :
Coutures : 1cm
Rabat poche poitrine : 2cm
Ourlet : 2cm

** Tu peux aussi
mettre deux poches
de poitrine, si tu
veux.
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Plan découpe 

Et c'est parti !
Découper le patron en papier, le poser sur le tissu et le découper. Ensuite, reporter les marquages sur les 
pièces du patron. Pour les tissus qui sont identiques ou unis à gauche et à droite, marquer chaque fois le 
côté gauche avec un trait de craie.

Pièces découpées
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0,70 m
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Triplure

Bandeau en Tissu 
de contraste 

(ou tissu exterieur)

Tissu extérieur

Tu peux aussi découper
deux découper des poches
de poitrine, si tu le
souhaites.

          

 
   
 

 
   
 

Remarque : si tu utilises de la mousseline et que tu veux coudre des boutons-pression,
nous te conseillons de doubler le parementure pour éviter que les boutons-pression ne se
déchirent, ou de renforcer à nouveau les endroits avec un entoilage.
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Surfiler en double épaisseur :
Par surfilage double, nous entendons que nous cousons d'abord la couture avec la machine à coudre et
que nous surfilons ensuite les deux couches de tissu en même temps avec la surjeteuse (ou avec un
point similaire à la surjeteuse de ta machine à coudre).

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz

• repasser la bande de
thermocollant sur les
bords arrondis des
parties supérieures
avant (côté gauche du
tissu)

• il permet de maintenir
le tissu ensemble,
important, notamment-
Pour la mousseline.

Repasser la bande de 
thermocollant:
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Coudre ensemble les parties avant et arrière :

• Placer le haut du dos + le
bas du dos endroit contre
endroit - coudre.

• surfiler ensuite en double
épaisseur

• repasser - veiller à ce que le
surplus de couture soit
dirigé vers le haut
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• Piquer à nouveau la couture du côté 
droit. Pour cela, il est utile d'utiliser 
un >>pied-de-biche, qui te permettra 
d'obtenir une distance de couture 
régulière.

• Nous utilisons pour cela la longueur
de point 4.

• Coudre les deux parties avant de la
même manière que la partie arrière..

https://www.toscaminni.de/der-kantennaehfuss-dein-geheimtipp-fuer-saubere-naehte-2/
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Préparer les parementures :

• repasser l'entoilage sur les parementures
(envers du tissu)

Astuce : pour cela, "superpose" les pièces 
du parementure dans l'ordre suivant :

entoilage - tissu supérieur - tissu supérieur 
- entoilage.

Repasse le "sandwich de tissu" en une 
seule fois de chaque côté.

De cette manière, tu t'assures que les 
pièces de tissu restent de la même 
longueur et ne se déforment pas.

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz

• Surfiler chaque partie de parementure sur le
bord extérieur. (Le bord intérieur est
marqué de la lettre A sur le patron). Le côté
avec le petit arc est en haut.

• repasser ensuite le bord avec la couture
surfilée sur l'envers du tissu et piquer près
du bord depuis l'endroit.
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Voici à quoi cela ressemble une fois cousu :
Partie 1 : bord surfilé
Partie 2 : bord surfilé rabattu sur l'envers du tissu et surpiqué

1

2

• coudre le parementure sur le devant, endroit 
contre endroit.

• le côté avec l'arc est en haut.

• Répéter sur l'autre pièce de devant.
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• repasser

• le rentré de couture est dirigé vers l'extérieur en 
direction de parementure.

• Piquer une nouvelle fois la couture à droite. La 
surpiqûre se fait sur le parementure.
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Coudre le col :

• Sur le dos, marquez le
milieu au niveau de
l'encolure.

• Poser la partie avant et la
partie arrière l'une sur
l'autre, endroit contre
endroit - Coudre la couture
d'épaule.

• Coudre l'autre côté de la
même manière.
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• surfiler à nouveau les coutures avec la surjeteuse.
• repasser

• piquer encore une fois à partir du côté droit
• repasser

• le haut du col est renforcé par un insert 
• placez les pièces du col, endroit contre endroit, 

et piquer

Remarque :

Place la couture en biais au niveau du coin pour
que le col a l'air parfait après le retournement
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• couper les coins à gauche et 
à droite

• marquer les repères

• marquer le centre avant
(1,5cm)
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• coudre le col à l'encolure, endroit
contre endroit

• Respecter les marquages

• -Le col commence et se termine au
milieu du devant

Surfiler le col avec des bandes en 
biais :

• pour cela, découper une bande de
3 cm de large

• longueur : aussi longue que
l'encolure

• Rabattez les parementures
• Ils sont à droite sur la droite
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Voici à nouveau une vue détaillée :
 
• le parementure est rabattu à

gauche et à droite de la couture
sur l'envers du tissu

• Fixer les parementures avec des
épingles

• Plie la bande
• Attention : une page est plus

longue !
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• coudre le côté le plus long
avec le bord ouvert, endroit
contre endroit

Voici à quoi cela ressemble

• le biais est placé SUR le
parementure et ne va pas
jusqu'au bout.

• Vue de détail



www.toscaminni.de
Designerin: Silvia Maria P. Vogt

20

• Couper le surplus de couture

• retourner le parementure à
gauche et à droite. Replier la
bande oblique et la plier à
nouveau.
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• voici à quoi cela ressemble en détail

• piquer la bande en biais en cousant à chaque fois sur l'ensemble du parementure.
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Couture de manches

• plier le parementure en deux (gauche à 
gauche) - le beau côté est à l'extérieur.

• coudre le parementure envers contre 
envers - (le côté gauche du tissu est ici 
marqué d'une croix)

• Repasser

• déplier le panneau et piquer à nouveau sur 
le côté gauche, près du bord.
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• il est vu de la droite

• coudre les manches en respectant les 
marquages

• la manche est placée endroit contre endroit
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• couture des manches après la couture 
surfiler à nouveau en double épaisseur

Préparer la poche de la chemise :

• repasser l'entoilage sur l'envers du tissu

• surfiler le haut de la rabat

• repasser le rabat et les surplus de 
couture sur l'envers

• placer la poche sur la chemise et 
couture.

• coudre les coins en biais lors de 
l'intervention pour éviter qu'ils ne se 
déchirent

• si tu le souhaites, tu peux ajouter un 
label entre les deux.

zzzzz

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz



www.toscaminni.de
Designerin: Silvia Maria P. Vogt

25

Coudre des boutonnières :

Ceux qui n'aiment pas les boutonnières peuvent
aussi utiliser des boutons-pression ou des snap
cams.

• Tout d'abord, marque le milieu du devant sur le
tissu avec un marqueur ou du fil à coudre (c'est-
à-dire à 1,5 cm du bord).

• Pour les filles, les boutonnières sont à droite, les
boutons à gauche, pour les garçons, c'est
l'inverse.

• La première boutonnière est dessinée à environ
3 cm de l'encolure.

• Toutes les autres boutonnières sont dessinées à
des distances égales, la distance est individuelle
et dépend de la taille et du nombre de boutons.

3cm

1,5cm

X

X

X

X

X

6 conseils pour des boutonnières parfaites :

1. prépare un morceau de test :Celui-ci doit avoir la
même texture que ton vêtement. C'est-à-dire un
reste de tissu supérieur - triplure et de triplure -
tissu supérieur, qui simule la pièce.

2. utilise du fil à broder : Cela donne un plus bel 
effet (mais c'est facultatif).

3. de l'entoilage soluble lavable ou de l'Avalon : 
Pour que les points soient parfaits

Remarque : si tu utilises de la mousseline et que
tu veux coudre des boutons-pression, nous te
conseillons de doubler le parementure pour éviter
que les boutons-pression ne se déchirent, ou de
renforcer à nouveau les endroits avec un
entoilage.
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4. coupe la boutonnière avec le coupe-couture Fixe 
une épingle à l'extrémité de la boutonnière, cela 
t'évitera de couper trop loin par inadvertance.

5. vérifie que le bouton passe bien dans la 
boutonnière

6. la boutonnière automatique : De nombreuses
machines à coudre sont déjà équipées d'une
boutonnière automatique. Pour cela, place le
bouton dans le pied de la machine à coudre.

La taille de la boutonnière est calculée
automatiquement par ta machine à coudre.
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• si tu n'as pas de boutonnière automatique,
mesure le bouton à la main et dessine la
taille de la boutonnière sur le tissu à l'aide
d'un marqueur à dessin.

• Lorsque tu es satisfait de ta "boutonnière
test", tu peux coudre tes boutonnières dans
la chemise. Nous les avons cousues dans le
sens de la longueur.

Fermer les coutures latérales :

• ferme la couture courte du parementure à
l'aide de la machine à coudre - la chemise est
retournée sur l'endroit

• surfiler la partie courte en double épaisseur

• faire une petite incision
• le parementure se rabat plus facilement
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• retourner la chemise à gauche
• fermer les coutures latérales -

d'abord à la machine à coudre, puis
surfiler en double épaisseur

Coudre l'ourlet :

• à l'ourlet rabattre le parementure
vers l'extérieur sur l'endroit du tissu -
fixer avec des épingles
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• coudre à -3cm du bord

• vérifie que les deux parties avant sont de 
la même longueur

• si tout va bien, tu peux découper le coin -
il ressemblera à ça :
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• retourner les coins

• Rabattre l'ourlet du côté droit -
(nous l'avons rabattu 2 fois)

• fixer avec des épingles

• si tu repasses l'ourlet avant, ce 
sera plus facile

• Piquer l'ourlet
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Google Chrome traduit 
automatiquement tous les contenus 

en français

BLOG DE COUTURE
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• pour finir, coudre les boutons

• Assure-toi, à l'aide de repères et
d'une règle, que la position est
exactement à la hauteur et au
milieu des trous opposés.

• Peut-être que ta machine à
coudre peut aussi coudre des
boutons - de nombreuses
machines ont déjà cette fonction
- sinon, le travail à la main est de
mise.

• Ta chemise est maintenant prête
☺

http://www.toscaminni.de/
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